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Vraag Antwoord Scores 

 33 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Nu wel toegestaan om het volkslied te zingen, omdat Indonesië bevrijd 

was (van de Japanners) / omdat Japan verslagen was 1 
• Het leven in de kolonie zou niet meer ‘als vanouds’ zijn, omdat 

Soekarno (een paar dagen later) de onafhankelijkheid van Indonesië 
uitriep / omdat dit het begin was van de onafhankelijkheidsstrijd 
(Bersiap-periode) / omdat (na het vertrek van de Japanners) het 
Nederlands gezag niet meer werd hersteld (zoals het voorheen was) 1 

 
 

Europa en de wereld (1945-1989) 
 

 34 maximumscore 1 
de luchtbrug van Berlijn / de Blokkade van Berlijn 
 

 35 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat Hongarije binnen de Russische 
invloedssfeer lag / dat westerse landen de invloedssfeer van de 
Sovjet-Unie respecteerden / dat westerse landen geen oorlog wilden 
riskeren met de Sovjet-Unie / dat Hongarije lid was van het Warschaupact / 
dat er geen NAVO-lid werd aangevallen. 
 

 36 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
De mensen bevinden zich in Oost-Berlijn, want zij zijn bezig met de bouw 
van de (Berlijnse) Muur (in opdracht van de Oost-Duitse regering) (terwijl 
aan de andere kant wordt toegekeken). 
 
Opmerking 
Alleen als na ‘Oost-Berlijn’ een juiste verklaring volgt met behulp van de 
bron, wordt 1 scorepunt toegekend. 
 

 37 maximumscore 1 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
Het politiek-ideologisch systeem is het communisme/socialisme, omdat er 
sprake is van gelijkheid/er geen sprake is van klasse-onderscheid/er geen 
onderscheid wordt gemaakt tussen mensen, ook niet in de kleding / omdat 
gemeenschappelijke voorzieningen zoals de openbare gebouwen/het 
openbaar vervoer/de gezondheidszorg/het onderwijs en dergelijke gratis 
toegankelijk is/zijn/er geen streven is naar winst. 
 
Opmerking 
Alleen als na communisme of socialisme een juiste verklaring volgt met 
behulp van de bron, wordt 1 scorepunt toegekend. 
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Vraag Antwoord Scores 

 38 maximumscore 2 
Bij nummer 1 hoort begrip g (= wederopbouw). 
Bij nummer 2 hoort begrip e (= Marshallhulp). 
Bij nummer 3 hoort begrip a (= amerikanisering). 
Bij nummer 4 hoort begrip h (= welvaart). 
 
indien vier antwoorden juist  2 
indien drie of twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 39 maximumscore 2 
Bij onderdeel 1 hoort begrip a (= democratisering). 
Bij onderdeel 2 hoort begrip e (= Tweede Feministische Golf). 
Bij onderdeel 3 hoort begrip b (= gastarbeiders). 
 
indien drie antwoorden juist  2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 

 40 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat de verzorgingsstaat steeds verder 
uitgebreid werd als gevolg van economische groei / industrialisatie / 
toenemende welvaart. 
 

 41 maximumscore 1 
land: d (= Verenigde Staten) 
begrip: 4 (= wapenwedloop) 
 
Opmerking 
Alleen als beide onderdelen juist zijn, wordt 1 scorepunt toegekend. 
 
 

Door de tijd heen 
 

 42 maximumscore 1 
Eerst 1, dan 2, daarna 4 en ten slotte 3. 
 
Opmerking 
Er is maar één juiste volgorde. 
 
 

De nieuwe wereldorde (vanaf 1990) 
 

 43 D 
 


